

多措并举“炼”出青年好干部

邵阳日报讯(邓朝霞 蒋增旭 姜品) 11月27日,邵东市研碛乡开展“青春不打烊,有为正当时”青年干部主题沙龙活动。该乡着力培养青年干部在各自岗位上创新工作方法、提升工作效率、端正工作作风、树立远大目标。

近年来,邵东市大力加强青年干部队伍建设,严格按照《邵东市全面贯彻好干部标准强化正确用人导向实施办法》,有计划地组织年轻干部到基层扎根,提高发现和解决实际问题的能力。同时,有计划地组织年轻干部到重大战略、重大项目、重点任务中跟班学习锻炼,参加巡视巡察、专项督查、信访维稳、应急处突、援派帮扶等工作,增强服务群众、防范化

解风险的本领。

坚持新时代好干部标准,树立鲜明用人导向。该市坚持把政治过硬作为选任干部的首要条件,持续深化政治建设考察,强化成果运用,并严格实行全程纪实和责任倒查,坚决抵制和纠正选人用人上的不正之风,以用人环境的风清气正守护政治生态的山清水秀。

坚持强化好干部选拔机制。该市全方位、多角度考察年轻干部,全面了解干部家庭情况、邻里关系、情趣志向、社会生活等“8小时以外”行为规范。同时,出台《关于推进干部能上能下激励干部担当作为的意见》,加大先进典型宣传表彰力度,激发年轻干部活力。

大祥区商务局

抓好源头治理 力除顽瘴痼疾

邵阳日报讯(记者 伍浩 胡梅 通讯员 钱俊羽)“今年,我们积极开展二手车交易市场专项整治,大力加强对商务领域企业交通问题顽瘴痼疾集中整治工作的宣传。目前,全区二手车交易市场和经营门店未发现存在严重安全隐患的二手低速货车交易。”这是11月28日大祥区商务局召开的媒体通气会上发布的消息。

今年以来,大祥区商务局通过宣传引导强化交通安全源头管理,多次深入商务领域企业进行交通问题顽瘴痼疾集中整治工作宣传,督促企业落实好交通安全主体责任,并利用电子显示屏、悬挂横幅等多种方式宣传交通问题顽瘴痼疾集中整治工作。该局还

在城区农贸市场进行宣传发动,在早高峰期间针对市场进出口占道经营现象、摩托车和三轮车乱停乱摆现象进行宣传劝导,普及交通文明知识,效果明显。

为加强对二手车交易市场的监管,规范二手车市场经营秩序,今年3月,大祥区商务局联合该区市场监管、税务等部门及各街道对全区二手车交易市场、经营门店再次进行摸底排查,摸排清查二手车交易市场的低速货车存量、销量情况,重点整治非法生产、销售、改(拼)装车辆等行为,坚决防止有严重安全隐患的二手低速货车流入市场。经排查,该区二手车交易市场和经营门店未发现存在严重故障和隐患的二手低速货车交易。

邵阳县九公桥镇

“三法”护航优化营商环境

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 谢俊峰 张可唯)“企业在我们这落户,有利于我们地区经济发展,我们一定要全力支持配合。”近日,在邵阳县九公桥镇东田村党员组长会上,村“两委”干部向代表们介绍新引进的矿产项目,呼吁村民配合支持,营造良好营商环境。

近年来,九公桥镇以企业获得感和满意度为第一导向,转变工作作风,在流程上做“减法”,在宣传上做“加法”,在矛盾上做“除法”,全力护航优化营商环境。

优化流程做“减法”,为企业铸就坚实后盾。该镇切实把服务企业作为全年重点工作来抓,定期召开调度会议和专题研讨会,全面推行“一件事一次办”,为群众、企业提供业务咨询、线上申报、全程办理等全流程“一对一”

帮办代办服务,并组建工作专班,为企业落地提供便捷服务。

宣传教育做“加法”,为企业营造良好氛围。今年6月,该镇结合“安全生产月”、安全生产“六进”等活动,深入各村(社区)开展优化营商环境政策及安全生产法律法规宣传。同时,充分运用“村村响”广播、村(社区)宣传栏常态化开展优化营商环境政策普及,进一步提升全镇优化营商环境氛围。

瞄准矛盾做“除法”,为企业创造良好环境。该镇深入开展涉企问题隐患大清除、大整治行动,紧盯涉企服务、涉企执法、惠企政策落实,积极协调化解项目企业与居民群众之间的纠纷冲突,使正源医养、莲花山建筑石料用灰岩矿等项目在辖区内相继落户或顺利推进。

武冈市

“三全”模式创新推进心理健康教育

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 姚学宏 潘露 邓小伟)“呐喊吧!让所有人听到你心中不快的声音。”11月19日,湖南师范大学附属武冈实验中学(武冈一中)初二学生张霞(化名)因考试成绩不理想、心情郁闷,来到学校的心理宣泄室,对着智能呐喊宣泄仪呼喊,仪器用有趣的语言回应她。“喊出来,心情好多了。”张霞说。

湖南师大武冈附中建成心理健康教育中心,内设宣泄室、心理咨询室等,并配备8名专(兼)职心理健康教师轮岗值守,指导学生正确发泄情绪。“通过教育引导,学生会正确处理压力的方式。”该校校长刘兴龙说。

为护航中小学生心理健康,2022年底,武冈市城区1000人以上中小学

和18个乡镇(街道)中心学校全覆盖建成标准化心理辅导室,配备专业沙具、冥想按摩椅等硬件设备。近年来,通过社会招考、学校适岗培训等,该市各中小学校配齐配足专(兼)职心理健康教师。目前,该市已有专职心理健康教师113名、兼职心理健康教师163名。

武冈市创新教育方式,发动各校全员参与、全面渗透、全程推进心理健康教育。市教育局指导各校建立学生心理健康档案,做到“一人一档”,由专(兼)职心理健康教师跟踪指导。同时,面向全体学生开展心理讲座、团体辅导等活动,帮助学生掌握便捷有效的心理调适方法。该市还搭建了中小

学“一体化”心理健康教育教研平台,实现优质资源共建共享,并通过培养、培训,让全体教师主动将心理健康教育内容渗透到日常教学活动中。此外,加强家校沟通,班主任、学校与家庭常态化联系,帮助家长及时了解学生在校日常表现。

为完善监督管理,武冈市教育局将心理健康教育工作纳入学校量化考核指标体系,定期督导检查;促成3家有资质的医院与学校签订“医教协同”协议,开通转诊绿色通道,让有需求的学生快速得到专业诊疗。

近年来,武冈市成功创建省级心理健康教育特色学校2所、邵阳市心理健康教育特色学校5所,每两周一节心理健康教育课全部落实到位,全市中小

北塔区

“政务管家”帮代办 服务高效又贴心

邵阳日报讯(通讯员 李倩 邓佳 易舒婷)“群众自己跑,要花费很多时间和精力。‘政务管家’帮代办,一次能够办好几十项业务,群众非常省心。”11月17日,北塔区陈家桥镇“政务管家”蒋锋说。当天,他携带所辖村(社区)25位退休人员的资料,到该区政务服务中心养老保险综合窗口办理城乡居民养老保险退休业务,1个工作日内便办完了全部人员的手续。

为全面提升企业群众幸福指数,优化营商政务环境,北塔区组建“政务管家”帮代办队伍,将区、镇(街道)、村(社区)干部职工纳入“政务管家”队伍,以网格分片包干的方式为企业、群

众提供帮代办服务。网格帮代办员按照帮代办流程,亮明身份,主动作为,从“被动处理”向“主动服务”转变,变“窗口办”为“网格办”,变“少跑腿”为“不跑腿”。今年,共有126名“政务管家”帮代办2318件事项,让企业群众跑腿次数同比减少87%。

走进北塔区政务服务中心,布局科学、智能高效的办事环境让人感到温馨舒适。大厅设置休息等候区、爱心驿站、母婴室和阅读角,精心完善轮椅、无障碍卫生间等无障碍辅助设施,配备各类便民用品,提供收发传真邮件、免费复印等服务。同时,针对老年群体、残疾人提供“一对一”陪同办理服务、帮代办服

务,并设置“VIP叫号通道”。

环节能简则简,服务能优尽优,监管能严必严。为全面实施规范服务,北塔区政务服务中心在制度和监管上也下足功夫,建立窗口服务规范、首问负责、一次性告知、限时办结、联审联办等制度,并严格落实“一次告知、一表申请”。区、镇(街道)、村(社区)三级政务服务中心已全面设置“办不成事窗口”,设立“政务督办专员”“办不成事工作台账”,记录并解决企业群众遇到的疑难杂事。近年来,该区政务服务中心办件量达30751件,群众满意率达99.99%,企业群众满意度、营商环境便利度进一步提升。



11月24日,新宁县金石镇龙兴桥村村民蒋贤兵在为鸭群添食。近年来,该村蒋连平、蒋贤兵等4户村民合资抱团,利用空闲山地水面资源养鸭,年创收30余万元。郑国华 林海燕 摄影报道

用坚守诠释“育人梦”

——记新邵县潭溪镇中学教师黄庆华

邵阳日报记者 曾小慧

“这次镇里的课改开放周活动,我们学校将推出4堂课,大家一定要认真准备,展现出学校的水平和风采。”11月20日一大早,新邵县潭溪镇中学教学副校长黄庆华和同事们就忙着为即将开展的课改开放周活动做准备。

“我已经完全适应了这边的工作和生活。只要用心耕耘,在平凡的岗位上也能成就不平凡的业绩。”因爱人在新邵县工作,黄庆华于2011年9月从郴州来到新邵,成为了一名普通教师。回顾过去12年的教学生涯,他为自己给学生带来的改变和进步而欣喜。

刚到新邵时,黄庆华任教于潭溪镇长铺小学。那里大山环绕,交通不便,办学条件简陋,学生大多是留守儿童,基础薄弱,课后没有什么娱乐活动。那时

的他深感责任重大,默默告诉自己,一定要为学生做点什么,帮助他们进步。

有一次,黄庆华在看报时读到一则消息:有公益组织在给偏远落后的山村小学捐赠图书。他抱着试试看的心态,写信跟公益组织联系,不久后便得到了回复。在他的积极沟通下,最终获得该公益组织捐赠的书籍500余册。他利用这批书籍为山村的孩子建立图书室,鼓励他们多阅读,培养他们的学习兴趣,用书香浸润孩子们的心灵。“我记得当时孩子们很高兴,他们是第一次见到这么多书。”黄庆华笑着说,“这比我自己被评为优秀教师还值得开心。”

2012年9月,黄庆华调至潭溪镇中学任教。他深耕教学、钻研教法、勇挑重担,连续6年担任初中毕业会考科目

——数学的教学。多年来,他所带的班级班风正、学风浓、成绩优、口碑好,他也多次被评为优秀班主任和优秀教师。

谈及教学“秘籍”,黄庆华言语间充满了自信,“我的教学理念是立足课堂,用幽默的语言把抽象的数学知识具体化,尽量把知识化难为易,让学生能跟得上、听得懂,充分调动他们的学习兴趣,从而更加牢固地掌握知识点。”

除了做好本职工作,黄庆华还时刻不忘给自己“充电”,多次在镇、县进行示范教学,积极参加专业学习和课题研究、集体备课。他主持的县级课题《农村初中数学懂而不会成因分析及对策研究》顺利结题。他参与创作的教学设计与公开课《写作审题立意——那一支秋天的歌》,在2021年湖南省中小学(幼儿园)教师信息技术与学科教学融合创新应用在线集体备课大赛中荣获二等奖……

“我没有什么了不起的事迹,但在教书育人这片热土上,我始终用内心的坚守追求自己的育人梦。”黄庆华就是这样一位坚守平凡创造不凡的“教书匠”。



11月29日,隆回县岩口镇大观完全小学开展“书香校园暨艺术节”活动,积极推进“书香校园”建设。图为该校学生表演舞蹈朗诵《中国红》。蒋建才 摄